

Hat nap sikere

Szeptember 8-tól szeptember 14-ig, hat napon keresztül a szegedi felsőoktatási intézmények KISZ-vezetői és aktivistái népesítették be a KISZ Csongrád megyei bizottsága újszegedi táborát. A tábor otthonos vikendházakkal, sportpályáival, különböző szórakozási lehetőségeivel kellemes otthona is volt hat napon át a fiataloknak. S nemcsak a szórakozás, az együtt töltött órák élménye marad meg bennük. Szórakozásra igazán nem is nagyon jutott idejük. Tartalmas a KISZ-munkához sok-sok ötletet adó előadások hangzóitak el, ezeket szekciósülések követték, majd resortkénti megbeszélések. Mire véget ért ez a hét,

mindhárom intézményünk KISZ vezetői megalapozott akcióprogramok birtokában, tájékozottan mind az általános politikai mind pedig az ifjúsági mozgalmi élet legidősebb kérdéseiben s határozott elképzelésekkel, felkészülten állhattak az 1966/67-es év KISZ-feladatai elé.

Szeptember 8-9-10-én a Szegedi Orvostudományi Egyetem és a Szegedi Tanárképző Főiskola kiszeseié volt a tábor. Szeptember 12-13-14-én pedig a József Attila Tudományegyetem KISZ-vezetői és aktivistáié. Három-három nap. Talán kevés is volt az idő a vezetőképző tanfolyam elé tűzött program megvalósításához.

Állami és pártvezetők látogatásai

Mindhárom intézményünk állami és pártvezetői meglátogatták az újszegedi KISZ-vezetőképző táborban a tanfolyamon résztvevő hallgatókat.

Szeptember 9-én délután a Szegedi Tanárképző Főiskola KISZ-vezetői és aktivistái fogadták a táborban kedves vendégeket. Dr. Szendrey János főiskolai igazgató, Nagy Pál igazgatóhelyettes és Orgoványi Zoltán a főiskolai pártvezető titkára látogatót ki hozzájuk egy kis eszmecsere. Nagy Pál igazgatóhelyettes szövege először a kiszesekhez, majd az ezt követő beszélgetés során Petrő Mária negyedéves és Spátai Tamás másodikéves hallgató az új alapszervezetek kialakulásával kapcsolatos gondolatokat és kétélyeket vetett föl. Kiss Anna negyedéves a szociális segélyek elosztásával kapcsolatos problémáit mondta el. Szó esett a tudományos diákkörök munkájáról, a társadalmi munka szervezéséről.

Az igazgatósághoz intézett kérdésekre dr. Szendrey igazgató válaszolt s a vita folyamán Orgoványi Zoltán is hangot adott véleményének több esetben.

Ugyanezen a napon, de valamivel később az orvosegyetemi kiszesek gyűltek össze, hogy találkozzanak dr. Tóth Károly rektorral, dr. Szontágh Ferenc és dr. Novák István dékánokkal, valamint dr. Bogáts Lászlóval az egyetemi párt végrehajtóbizottság titkárával. Erdős Sándor bevezető szavai után olyan kérdésekre választottak a megjelent vendégek, mint a klinikai éjszakai ügyelet problémája, a menzáképek intézésének különböző nehézségei, a ciklikus oktatás eddigi tapasztalatainak mérlege. A vita itt is tartalmas és tanulságos volt bár — érthetően — a megjelent hallgatóság kissé gatlósosan, félénken fordult gondjaival a megjelent vezetőkhez.

Szeptember 13-án a József Attila Tudományegyetem állami és pártvezetői látogattak el az újszegedi táborba. Ezen a beszélgetésen is értékes véleménycsere alakult ki a vendégek és a vendéglátó kiszesek között a kommunista szakemberképzés különböző kérdéseiről, az ifjúsági szervezet szerepéről az egyetemen folyó nevelő munkában, a kollégiumi diákkörkormányzat, az ifjúsági érdekvédelem helyzetéről és más problémákról.

Szeptember 15-én délelőtt a megyei KISZ-bizottságon titkári értekezleten vitatták meg a vezetőképző tábor tanulságait intézményeink KISZ-titkárai. Szűcs Zsuzsanna, a főiskola részéről nagyon jónak mondta a megyei bizottságnak azt a kezdeményezését, hogy az újszegedi tábor a vezetőképző tanfolyamok rendelkezésére bocsájtotta. Hasonlóan nyilatkozott Besenyi Sándor, az orvosegyetemi titkárhelyettes és Hevér László, a JATE KISZ-titkára is. Kifogásolták viszont, hogy túlszűfolt volt a program, kevés volt a szabadidő. Rövidebb előadások és több konzultáció szükséges. Jövőre valószínű, hogy ugyancsak a táborban, 4-5 nap lesz a vezetőképző tanfolyamok időtartama.

Az ifjúsági mozgalom tudományegyetemünkön

Agitációs és propaganda munka, szervezeti élet, művelődési csoportok. Pozitív és negatív tendenciákkal, az egyetemi ifjúsági szervezet régi és új problémáival foglalkozott Hevér László, a KISZ tudományegyetemi bizottságának titkára a vezetőképző tanfolyamon tartott előadásában.

A VI. KISZ kongresszus irányvonalát figyelembevéve nagy szerepet kapott a politikai jelleg az agit. prop. munkában. A politikai nevelő munka ennek ellenére sem érte el a kívánt színvonalat.

Nem következett be döntő javulás a szervezeti élet és fegyelem területén sem. Ezek a formai jellegű követelmények nagyban befolyásolják az egész munka színvonalát, szigorú megvalósításuk nélkül nem lehetséges a tartalmi munka elvégzése sem. Sok kívánnivalót hagy még mindig maga után a taggyűlések színvonala: hiányolható a megfelelő előkészítés és az érdekességre való törekvés. A természet-tudományi kar alapszervezetei magas színvonalú taggyűlésekkel ezen a téren is példát mutatnak.

Szép sikereket ért el az egyetem KISZ-szervezete az egyik legfontosabb területen: a kulturmunkában. Az elmúlt év legfontosabb feladata a művészeti csoportok színvonalának emelése volt. A KISZ-szervezet az egyetemi párt V. B. támogatásával konkrét javaslatokat tett az állami vezetésnek, mely minden esetben segítséget nyújtott. A művészeti csoportok közül kimagaslak az Egyetemi Színpad, mely mi-

nőségileg és mennyiségileg is színvonalemelést ért el. Jogos bírálatok érték ugyanakkor az Egyetemi Színpadot a műsorpolitika és színjátsoi tanulmányi eredménye tekintetében, amelyre idén az ifjúsági szervezet is több gondot fog fordítani. A kissé mostohán kezelt tánc csoport az egri fesztiválon szerzett helyezéssel bebizonyította, hogy több támogatást érdemel a jövőben.

A KISZ Központi Bizottságának kulturális osztálya a tavaszi művészeti fesztivál megrendezéséért dícséretben részesítette a JATE szervezetét és ígéretet tett, hogy a következő fesztivált is Szegeden rendezik meg. Öröndetes esemény volt a KISZ-klub létrehozása. A klubélet, a program kialakításában az igényeket a szűkre szabott méretekhez kell formálni, de a konkrét megvalósításban nagyon sok múlik az egyetemi hallgatókon.

Az utóbbi években fellelődi diákköri munka fontosságáról számadoatok is tanúskodnak: a József Attila Tudományegyetemen harmadik egyetemi működi negyszázhatvanöt taggal. A helyi diákkör konferenciákon a Jogtudományi Karon tizenkét, a Bölcsészettudo-

mányi Karon huszonkét, a Természettudományi Karon pedig hetvennégy dolgozat került megvitatásra. Ebből kiindulva elhatározták, hogy amikor nem lesz országos konferencia, mindenkor megrendezik a helyi találkozót. A diákkörök jelenleg a jövő év tavaszán Debrecenben sorkakerülő országos konferenciára készülnek, ahol a szegediek remélhetően folytatják eddigi sikereiket.

Az utóbbi időben az egyik legjelentősebb terület lett a külügyi munka, nemzetközi kapcsolatok területe. Az idén összességében mintegy 260 fiú és lányhallgató csoportos szervezett utazást biztosítottak az NDK-ba. Ugyanakkor fel kellett arra is figyelni, hogy a keretszámok nem realitak, háttérbe szorul a jutalomjelleg, és egyes hallgatóknál túlzott anyagiasság lép fel. A jövőben a KISZ-bizottság nagyobb súlyt fektet a politikai nevelési szempontokra és arra, hogy hozzájárulása nélkül egyetlen csoport sem szervezhet külföldi utat.

A titkári beszámoló nem foglalkozott részletebben a kollégiumokkal, amelyekről dr. Konez János, a tárgyat kimerítő előadást tartott.

A tábor hétköznapjai

— Egy hét lenne az ideális — mondja Dombóvári Péter. Két óra egy előadásra és vitára kevés. Az előadó is siet, nem is lehet nagyon hozzászólni.

A szervezeti kérdésekről, amelyek nagy vitákat idéztek elő Várkonyi Zoltán titkárhelyettes tartott előadást.

— Miért van szükség erre? — Igen magas a KISZ bizottságban résztvevő személyekre eső alapszervezetek száma. Harmincegy bizottsági tagra ötvenkét alapszervezet esik. A karokon létrehozandó bizottságokat életre hívását nemcsak az indokolja, hogy alapszervi vezetőink jelentős része nem rendelkezik kellő vezetői képzettséggel és tapasztalattal, de az is, hogy rendkívül méretekben megnövekedtek a kizárólag egyetemi szintű szervezőmunkák.

— Mi lenne a jelentősége a szervezeti változásoknak? — Ha a karokon bizottságokat hoznának létre, sok olyan kérdés átkerülhetne hatáskörükbe, amellyel jobban tudnak törődni, akár a tagnyilvántartásra, akár a kárderkérdésre gondolunk. A nagyobb önállóság, a tisztviselők, funkciók hatáskörének tisztázása minden bi-

zonnal javítaná a karokon folyó munkát.

A sátor hosszú asztalánál nagyon sokan ülnek. Legelőbb húszan. Az asztal végében Németh József kíséri figyelemmel a vita alakulását és Hevér László, akivel leülünk a titk-sok részortgyűlésére.

— Jó lenne, ha a lakás és elhelyezés kérdéseiben nagyobb szöveho jutna az ifjúsági szervezethez — fejezi be éppen az egyik hallgató a hozzászólását, melyben a vb. titkár délelőtti beszámolóját kívánta kiegészíteni.

— Ha már itt vagyok és megengeditek, válaszolok — mondja Hevér László. Az érdekvédelem eddig valóban kissé leegyszerűsítve kezelt terület volt. A hallgatók elhelyezésében azonban igyekeztünk mindent megtenni. Sainos a megvétel előleve úgy jönnek, hogy ez vagy az a hallgató kell... A vita fellángol.

Egy elsőéves hallgatóval ballagtunk a pályát szegélyező földhányáshoz. Király Zoltán, a kaposvári Tánecsics Mihály Gimnáziumból érkezett az egyetemre és ide, a táborba. — Mit vártál, amikor megkaptad a papírt a táborról?

SZEPESI ATTILA VERSEI:

Kéretlen évszak

Elvillan ez a nyár: gyökereit kitepik a földből gorma fagyok. Leveleiben pirosodik, tócsa-szeme hályogosodik — álmában a tél síkja ragyog. Elvillan, sehova. Bennünk mélyül a kaland — Fönn jellegekkel bútorozott az ég. Vaságú, vaslevelű fák közt fagy durrog. Pusztá vidék. Inal az állat — ki védi meg? Az ember nem csavaroghat: bár sűrű a gond, indázó rengeteg. fölveti isten-arcú fejét, s káromkodik, ha nem dalolhat. Följe-boruló vackában is őrszi a nyarat, egy ölelés melegét, kölykének béleli puha alommal a tenyérnyi zugot, hol majd világra jön — Magához-emeli párját — És nem kopognak a háromkirályok, nem topognak az ajtónál a barmok, hogy a bölcsőt körülállják.

Te világs

... te legjobb szerető mikor nincs hova térnem mikor az utak összegabalyodnak mikor minden rongy és idétlen. Napom te légy eleven fáklým kis hazámban egy valódibb haza hitedhez higgy igaznak-hűnek ha bárki bárhol bármit mondana. Formálj magadhoz hozzám-szedül mikor letépnek megszaggatnak mikor hazugok hazudtolnak mikor rámkárognak a varjak mikor kóbor utcákban járok s vasnál vasabb öklével csap a szél. Te világs te legjobb szerető örök kaland megnyugtató veszély.

A társasházakról

Az elmúlt hónapokban minden percet ki kell használni, hogy az „Egyetemi KISZ Társasház I. ütem” 86 lakásának építése időben elkezdődhessen. Sajnos nagyon sok aprónak tűnő probléma nehezítette ezt a munkát; kezdve a nyári szabadságolásoktól a bürokrácián keresztül a résztvevők kissé pontatlan adat szolgáltatásáig. Ezek ellenére szeptember 22-én az Intéző Bizottság átadta az E. M. Csongrád Megyei Állami Építőipari Vállalatnak az építkezési területet. Mint a Vállalat képviselője Kéri Kálmán építésvezető elmondotta: azonnal megkezdik a felvonulást és még ebben a

Előadások

Szeptember 8-án, az orvosegyetemi és főiskolai közös vezetőképző tanfolyam első napján dr. Gombár József, a KISZ KB egyetemi és főiskolai osztályvezetője előadásában részletesen ismertette a KISZ Központi Bizottság nagyszabásúnak ígérkező őszi és tavaszi programját. Másnap délelőtt Palos Tamás, tartott tájékoztatót, időszzerű bel és külpolitikai kérdésekről. Szeptember 12-én a JATE vezetőképző tanfolyamán dr. Konez János, a megyei KISZ iskolai osztályvezetője a kollégiumi konferencia és a KISZ KB. különböző felmeréseinek tanulságait összegezte. Szeptember 13-án Siklós János, az MSZMP megyei bizottságának titkára tartott időszzerű kérdésekről konzultációs előadást.

A zuhany alatt úszósapkás lány mosolyog. Melog még a szeptemberi délután. A színes kis vikendházak verandájára csoportok települnek. A tábor három hétköznapja közül vagyunk tanúi az egyiknek. Az első nap idegensége, furcsasága már feloldódott s három előadásnál túl van már miről beszélni. A Jogtudományi Kar évfolyam-titkárai a szervezeti jellegű kérdésekről vitatkoznak Bodnár László, a kari titkár vezetésével.

— Az éveleji beindulás mindig nehéz, alaposan fel kell készülni. Konkrét elképzeléseink vannak már a szervezeti kérdésekkel kapcsolatban, de fel kell azt is tárnai, hogy az egyes évfolyamokon milyen feladatok vannak. Az elsőöket Újvári József, a Ságvári Gimnázium volt diákja képviseli.

— Mi a véleményed a táborról?

— Négy éve, amikor gimnazistaként társadalmi munkában itt dolgoztunk, el sem tudtam volna képzelni, hogy milyen szép lesz. Az ember nem is gondolná, ha nem látná, hogy ennek mennyi munka van a túlooldalán. A program nekem egy kissé zsúfoltnak tűnik. — Mennyi lenne az ideális idő egy jó program megvalósítására szerintetek?

Gyászszertartás

A közelmúltban tragikus hírtelenséggel elhunyt dr. Horváth István Károlynak, az irodalomtudományok kandidátusának, a József Attila Tudományegyetem klasszika-filológia tanszéke docensének hamvait az egyetem képviselőinek, hozzátartozóinak és ismerősöknek jelenlétében szeptember 20-án helyezték el a Belvárosi temető colundáriumában. Veress Miklós